

Posudek diplomové práce

Autor: Marie Vaňková

Název: Endogenní a exogenní faktory ovlivňující rozvoj lidské religiozity

Diplomová práce má 73 stran vlastního textu. Rozsah práce vyhovuje podmínkám stanovených TF JU. Z formálního hlediska má práce velmi mnoho nedostatků. Práce obsahuje velké množství překlepů (chybí písmena nebo jsou uvedena písmena navíc). Práce také obsahuje několik gramatických chyb, které zřejmě s překlepy souvisejí. Problematické je využívání interpunkce ve větách. Při členění na jednotlivé kapitoly a podkapitoly není u čísel kapitol dodrženo zarovnání vlevo. Stylistická úroveň práce je vcelku dobrá.

Princip použití bibliografických citací je v souladu s platnými normami, zároveň je tento princip v poznámkách pod čarou používán nejednotně, např. někde chybí označení názvu knihy kurzívou (a to i v seznamu literatury). V poznámkách pod čarou a v seznamu literatury se vyskytují ještě další drobné překlepy.

Téma práce je velmi zajímavé a aktuální. Autorka se zaměřuje na rozvoj lidské religiozity z psychologického hlediska. Práce nabízí zajímavý pohled na tuto problematiku. Ve své práci nejprve definuje pojem religiozita, dále popisuje teorie duševního vývoje. V dalších dvou kapitolách se zabývá vlivem exogenních a endogenních faktorů na rozvoj religiozity. Není však zcela jasný způsob rozlišení exogenních a endogenních faktorů. Jako problematické se jeví zařazení jednotlivých podkapitol do kapitoly 4. Dále chybí návaznost kapitol 3 a 4 a kapitoly 6, kde autorka rozebírá důležitost zastoupení exogenních a endogenních faktorů vzhledem k zralé religiozitě. Kapitola 5 se týká fenoménu lidské religiozity a kapitola 6 zralé religiozity. Tyto dvě kapitoly by mohly být více provázány s předcházejícími kapitolami. Předpokládám, že autorka se k výše uvedeným nedostatkům vyjádří u obhajoby.

Cíle práce jsou v úvodu formulovány velmi obecně, v podstatě však byly splněny.

Autorka vychází z dostatečného množství literatury, cituje i z několika elektronických dokumentů. Obecně se o výběru dokumentů zmiňuje v úvodu.

I přes uvedené nedostatky práce splňuje požadavky kladené na diplomovou práci, proto ji **doporučuji k obhajobě.**

Mgr. Iva Čejková

